CORRECTION EXERCICE 1

Exercice 1

1) X; et Xo suivent des lois uniformes sur {1,..., N} tandis que le couple (X1, X2) suit une loi

uniforme sur {(i,4),i € {1,... N},j € {1,..., N},i # j}, c’est-a-dire
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2) Il est clair que E [X1] = E [X»] = #FL. De plus
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Des calculs simples permettent d’obtenir

(N +1) (3N +2)

EX1Xo] = 5

et par stite

N +1

cov (X1, Xo) = — D

3) Le changement de variables est tel que

Z=X\-X; _ [ Xi=
U=X X

donc il est bijectif de
{(i,5),i€{l,..N},je{l,..N},i#j}

dans
{(u,2),ue{l,..,N},ze{u—N,..,u—1},z # 0}

Le couple (Z,U) suit une loi uniforme sur son ensemble de définition.

7 estavaleurs dans {— (N = 1) .., =2, =1} U{1,2,..., N = 1} et
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